

◆ В ОБЛАСТИ

Тюменская область: время возможностей

Полтора часа губернатор Тюменской области Александр Моор отвечал на вопросы журналистов на традиционной пресс-конференции, приуроченной к 79-й годовщине со дня образования Тюменской области. Она прошла 14 августа и транслировалась на 130 медиаплощадках.

На пресс-конференцию губернатора Александра Моора «Тюменская область: время возможностей и время развития» зарегистрировались 132 представителя СМИ. Журналистов интересовали разные темы: от бюджета и взаимоотношений с Югрой и Ямалом до развития туризма и обращения с животными. Всего было задано порядка 30 вопросов.

Рост инвестиций - результат системной работы

Объем инвестиций в Тюменской области по итогам 2022 года составил 357,8 млрд рублей. Это рекордный темп роста. Все это результат системной работы предыдущих лет и эффект 2022 года, когда предприятия реагировали на вызовы.

Об этом губернатор Тюменской области Александр Моор сообщил во время пресс-конференции «Тюменская область: время возможностей и время развития».

«2022 год - год санкций. 357,8 миллиарда рублей - рекордный показатель инвестиций. Перед предприятиями региона стоял вопрос - инвестиции на выживание или развитие. Все это результат системной работы», - отметил он.

О максимальной поддержке инвесторов Тюменской области

глава региона говорил во время Совета по улучшению инвестиционного климата и развитию экспорта.

«Это предприниматели, которые знают наш регион, доверяют нам, понимают наш рынок, поэтому мы должны всем таким проектам оказывать максимальную поддержку. Будем вместе работать для того, чтобы объективно наш инвестиционный климат становился еще более благоприятным. Я хочу поблагодарить предпринимателей за вашу веру в Тюменскую область, за ваши инвестиции. Мы будем создавать все условия для реализации ваших проектов», - сказал Моор.

Напомним, Тюменская область входит в тройку лидеров в стране по инвестиционной привлекательности.

Об исполнении бюджета

Доход бюджета Тюменской области в первом полугодии 2023 года составил 161 млрд рублей. Об этом сообщил глава региона Александр Моор на пресс-конференции.

Губернатор отметил, что бюджет 2023 года в конце лета 2022 года формировался в условиях высокой неопределенности.

«2022 год сам по себе с точки зрения налоговых поступлений был очень неравномерным. Были хорошие поступления и ниже ожиданий во второй половине 2022 года. Это связано с разными факторами и причинами. Планирование на 2023 год - сложный процесс. Мы всегда, формируя бюджет, достаточно консервативно подходим к оценке доходов. Это оправданно. В этот раз подходили совсем консервативно, был высокий уровень неопределенности, поэтому бюджет 2023 года был принят с максимальным дефицитом», - сказал Александр Моор.

В первом полугодии 2023 года бюджет исполнен лучше ожидаемый: 161 млрд рублей доходов,

из них 151 млрд - это налоговые доходы. Если соотнести это с планом на год, то 81 % от годового годового назначения поступило в бюджет. Если сравнивать первое полугодие 2023 года с первым полугодием 2022, то на 7,5 % больше, чем в первой половине 2022 года.

«Означает ли это, что второе полугодие будет таким же позитивным, сказать сложно. Тем более, сейчас наблюдается динамика изменения курса, которая позитивно и негативно может сказаться на бюджете. В целом половина года позитивная. Мы не прибегали к рыночным заимствованиям для финансирования. Расходы финансируются по плану, есть даже небольшой профицит. Если будет поступление налогов в той же динамике по отношению к прошлому году, то мы сможем завершить 2023 год без привлечения кредитных ресурсов для покрытия дефицита, который планировали в самом начале», - сказал губернатор.

ИА «Тюменская линия»

◆ ПРОШЕЛ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Общеукрепляющая, утром освежающая

Двенадцатое августа для приверженцев физической культуры и спорта началось с традиционной пробежки



Инструктор по спорту МАУ «ДЮСШ» Евгений Андреев с флагом России возглавил колонну участников утренней пробежки

В селе Омутинском прошли спортивные мероприятия, посвященные Дню физкультурника. Любители легкого бега пришли к районному Дому культуры к восьми утра.

Собравшихся приветствовала ветеран спорта, чья жизнь связана с движением, - Тамара Федосова. Она подчеркнула, что спорт объединяет людей, учит добиваться успехов. Тамара Михайловна всех поздравила с праздником и отметила, что в Омутинском районе много ветеранов спорта, которые передают молодежи свой опыт, умение, мастерство, - это Сергей Фатюшин, Владимир Белов, Валентина Бодрикова, Владимир Токарев, Николай Шешенин, Виктор Голиков, Ирина Крупко и другие. Она пожелала всем крепкого здоровья, успехов и личного счастья.

Перед бегом прошла небольшая разминка. Ее провела хореограф РДК Виктория Зубрилина. Затем был дан старт утренней оздоровительной пробежке. Спортсмены и любители здорового образа жизни от Дома культуры по улице Калинина выдвинулись в сторону стадиона «Юность».

Проезжающие водители автомобилей приветствовали физкультурников звуковыми сигналами.

Добежав до стадиона и немного передохнув, участники вышли на футбольное поле и провели зарядку «Бодрое утро». Ритмичная музыка и зажигательные движения зарядили любителей бега позитивной энергией. Многие признаются, утренние пробежки и ежедневная зарядка помогают в достижении побед.

Татьяна НЕКРАСОВА
Фото автора

◆ ОБРАЗОВАНИЕ

Построят межвузовский кампус

Межвузовский кампус в Тюмени построят к 2028 году. До момента открытия необходимо подтянуть уровень цифровой зрелости всех тюменских университетов, чтобы они работали на одной платформе. Об этом губернатор Тюменской области Александр Моор сообщил во время своей пресс-конференции.

«Мы хотим конкурировать за иностранных студентов, мы должны соответствовать самым лучшим мировым практикам и стандартам. Вызов огромный, самое сложное сделать глубокое содержание и обеспечить, чтобы кампус сработал на главную цель. Чтобы в результате нашего межвузовского взаимодействия появились молодые, перспективные ученые в Тюменской области и реализовывали свои проекты», - добавил он.

Доля федерального бюджета при строительстве межвузовского кампуса составит более 52 %, или 17 млрд рублей, из регионального бюджета направят свыше 13 %, или 4,5 млрд рублей, концессионер - 34 %, или 11 млрд рублей.

Проект предусматривает создание 10 объектов площадью 167 тыс. 300 кв. м. Это четыре общежития, гостиница, учебно-лабораторный корпус, технопарк, конгресс-центр, центр поддержки и развития талантливой молодежи, спортивный центр. Проект по созданию кампусов - часть национального проекта «Наука и университеты», реализуемого Минобрнауки России.

ИА «Тюменская линия»

◆ ПРОШЕЛ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Спортивные баталии на стадионе «Юность»

В селе Омутинском 12 августа состоялись спортивные мероприятия, посвященные Дню физкультурника



Победители в соревнованиях по шашкам: первое место - Татьяна Кирикова, второе - Евгений Шмелев, третье - Роман Логинов

Играли в теннис и волейбол

После утренней зарядки собравшиеся разошлись по местам соревнований. На площадках проходили состязания по разным видам спорта: футболу, парковому волейболу, настольному теннису, шашкам, дартсу.

- Стараюсь каждый год участвовать в мероприятиях, посвященных Дню физкультурника, - рассказывает Татьяна Кирикова из Вагая. - Сегодня заявила в шашках, где неожиданно для себя заняла первое место, и дартсе. Татьяна - постоянная участница районных и областных соревнований. Она входит в состав сборной людей с ограниченными физическими возможностями здоровья Омутинского района, неоднократный призер по дартсу, легкой атлетике, толканию ядра.

Поиграть в настольный теннис собрались взрослые и дети. Соревнования были динамичными, а борьба напряженной. Соперники сражались до конца, не сдавая своих позиций. В итоге звания лучших среди взрослых были удостоены Алексей Окорочков и Тамара Федосова, среди детей - Артем Панькин и Ольга Факина.

- Настольный теннис требует сосредоточенности и внимания, хорошей реакции и физической активности, - поясняет Алексей

Окорочков. - Чтобы обыграть соперника важно выбрать правильную тактику и стратегию.

Спортивные страсти кипели и на волейбольной площадке, где состоялся Чемпионат Омутинского района по парковому волейболу. Одновременно играли мужские и женские команды. Главное отличие паркового волейбола от классического заключается в количестве игроков на поле - здесь могут играть только четыре человека. Победителем среди женских сборных стала команда под названием «Не студенты». Ольга Ячменева, Алина Кузнецова, Анна Зиминова, Дарья Бебешко - вот имена девушек, которые получили медали и грамоты за первое место. Среди мужчин кубок победителя завоевала команда «Союз» в составе Артемия Смирнова, Александра Спиридонова, Евгения Новоселова, Алексея Шабалина, Глеба Гринько. Всего было заявлено шесть женских и пять мужских команд.

Для лиц с ограниченными физическими возможностями здоровья были проведены соревнования по дартсу. Они ничем не отличались от дартса обычных спортсменов.

- Одно дело, лишь бы в мишень попасть, другое - только в сектор двадцать. Такие условия сегодня были, - рассказывает победитель среди дартсменов Юрий Григорьев. - В последнее

время тренируюсь редко из-за проблем со здоровьем. Видимо, поставленная ранее техника и небольшой опыт дают возможность и сейчас обыгрывать соперников. Правда, не без усилий занял первое место. Думаю, это прекрасный результат.

Победители и призеры всех соревнований были награждены медалями и грамотами, волейбольные команды - кубками.

Соревновались малыши

Спортивно-игровая программа «Веселые старты» прошла среди воспитанников детских садов Омутинского района. В гости к ребятам приходили Незнайка и Смешарик Пин. Сказочные герои наблюдали, как ребята соревновались между собой, показывали, какие они дружные, ловкие, быстрые, смелые. Командам были предложены интересные конкурсы с бегом, прыжками, эстафеты с мячом, обручами, где они смогли проявить свои физические способности и навыки.

Спортивный задор, желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Малыши старались изо всех сил прийти к финишу первыми.

Все этапы «Веселых стартов» проходили в напряженной борьбе. Из шести команд победителями стали ребята из детского сада «Ромашка» (с. Ситниково). Второе место у воспитанников детского сада «Сказка». На третьем месте команда из детского сада «Дюймовочка». В мероприятии также приняли участие ребята из «Искорки», «Ручейка» и «Звездочки».

Болельщиками за девочек и мальчишек выступили их родители и воспитатели.

Дворовый футбол

Завершился Чемпионат по дворовому футболу 7x7 среди взрослого населения. На протяжении пяти недель на стадионе

«Юность» омутинцы следили за играми футболистов, которые были запоминающимися, с яркими моментами.

Пропаганда здорового образа жизни, привлечение детей и молодежи к спорту, обеспечение подростков занятостью в каникулярное время явились задачами данного вида многодневных соревнований. За победный кубок боролись пять команд. Первый матч состоялся четвертого июля. Последний прошел в День физкультурника, когда на футбольном поле встретились сборные «Центр» и «Ювелир».

По результатам двух кругов, а это двадцать игр, без единого поражения победу в Чемпионате одержала команда «Центр», в составе: Павел Коновалов (капитан), Дмитрий Сафронов, Роман Кузнецов, Николай Усолецев, Евгений Давыдов, Евгений Никитенко, Вайда Емельянов, Александр Авдюков, Вадим Паздерин, Юрий Фадиенко.

С одним поражением завершила соревнования команда «Спортинг». Она на втором месте. Бронзовым чемпионом стала команда «Ювелир».

- Спасибо болельщикам, которые поддерживали и верили в нас, - делится Павел Коновалов. - Огромная благодарность кафе «Omut Food», организовавшему нашу команду и предоставившему футбольную форму. Надеемся, на следующий год подтвердить чемпионство.

Не остались без внимания личные спортивные достижения игроков, их мастерство и результативность. Лучшим защитником чемпионата признан Илья Толмачев, нападающим - Александр Авдюков, вратарем - Павел Коновалов. Организатор соревнований Александр Петров поблагодарил спортсменов, поздравил победителей и призеров, отметил, что любительский футбол в районе набирает обороты.

По завершении Чемпионата по дворовому футболу 7x7 был проведен турнир пенальтистов. Четыре удара из четырех с девятиметровой дистанции удалось забить в ворота Вайде Емельянову. Он и стал победителем турнира.

Наградили лучших

Одним из главных событий Дня физкультурника стала церемония награждения спортсменов, спонсоров и сотрудников, которые делают занятия спортом результативными.

Всех причастных к здоровому образу жизни приветствовали заместитель начальника управления территорией администрации района Владимир Львов, директор Детско-юношеской спортивной школы Артур Саутиев, руководитель центра тестирования ВФСК ГТО Николай Важенин.

Выступающие отметили, что физическая культура и спорт занимают в нашей жизни большое место, воспитывают силу духа, выносливость, требовательность к себе.

В Омутинском районе организацией спортивных мероприятий и массовым вовлечением населения в занятия физической культурой и спортом занимается Детско-юношеская спортивная школа.

Грамотой администрации Омутинского района удостоены инструкторы и тренеры данного учреждения - Юлия Вартаньян, Александр Петров, Евгений Андреев, Максим Торопов, Сергей Бочков, Вячеслав Никонов, Андрей Демидов, старший инструктор Николай Важенин, главный бухгалтер Вера Шатайлова.

За высокие спортивные результаты, пропаганду здорового образа жизни, значительный вклад в развитие физической культуры и спорта в Омутинском районе и в связи с празднованием Дня физкультурника грамотами МАУ ДО «ДЮОСШ» отмечены Татьяна Некрасова, Владимир Белов, Алексей Садовых, Ирина Крупко, Диана Шенбель, Анна Шенбель, Елена Орехова, Владимир Кириков, Олег Абутов, Александр Спиридонов, Вадим Черных, Даниил Рутт, Сергей Вешкурцев. Благодарственные письма МАУ ДО «ДЮОСШ» вручены Роману Толмачеву, Вере Шустовой, Владимиру Пономареву, Константину Фоминцеву, Роману Кузнецову.

Море пены и эмоций

После торжественной части праздник продолжился. Детям подарили пенное шоу. Ребята прыгали и танцевали в клубах пены. Глядя на детвору, некоторые взрослые тоже устремились в пенные облака.

- Мне семнадцать лет. А из-за роста дают все тридцать, - улыбаясь, говорит Артем Панькин. - В детстве не было возможности побывать на таком развлечении. Подумал, если не сегодня, то когда? Здорово, скажу я вам. Мне понравилось.

Пенное шоу провели специалисты МАУ «Центр культуры и досуга Омутинского района».

Татьяна НЕКРАСОВА
Фото автора



За теннисным столом неоднократный чемпион районных и областных соревнований Алексей Окорочков и молодой перспективный теннисист Андрей Осинцев



Воспитанники Ирины Фроловой (справа) стали первыми в «Веселых стартах»

◆ АПК

Комбайнеры ждут жатвы

Урожай-2023 на полях Омутинского района будут убирать 98 комбайнов



Комбайнеры ООО «Рассвет» к уборке готовы

Сельхозтоваропроизводителем района предстоит обмолотить хлеба и убрать бобовые культуры с площади более 36 тысяч гектаров.

Как будет проходить уборочная кампания, во многом зависит от готовности техники. В

частности, комбайнов. Правильная эксплуатация и своевременное обслуживание машин - залог высокого урожая на любом предприятии. Так считает директор ООО «Рассвет» Тамара Федосова.

- В нашем хозяйстве в убороч-

ную будут задействованы три комбайна «Палессе GS10», - сообщает Тамара Михайловна. - С уверенностью могу сказать, в поле техника выйдет в срок и не подведет. У нас ответственные механизаторы. Они своевременно провели техобслуживание зерноуборочных машин.

На предприятие мы приехали около 10 часов. На территории стояли три ярко-вишневых комбайна. Около каждого находились мужчины. Это и были те самые комбайнеры, про которых говорила директор. Вижу знакомые лица. Братья Брюхановы - Михаил и Алексей - неоднократные победители соревнований в отрасли сельского хозяйства агропромышленного комплекса Омутинского района.

- Подготовились основательно, - говорит младший Михаил. - За каждым закреплен комбайн. В первую очередь делаем для себя. Самим же потом трудиться. Когда машина исправна и работа в удовольствие.

- Главное, чтобы погода не подвела, - присоединяется к разговору Алексей. - Ремонт провели, с запчастями проблем не было. Уборка для меня в

этом хозяйстве будет шестой, у Михаила - десятой. Можно сказать, мы стажисты. Думаю, справимся. В двадцатых числах выедем на горох и ячмень.

Новичок в компании братьев-комбайнеров Алексей Ложников. В отличие от Брюхановых для Алексея выезд в поле волнительен.

- На комбайне работал двадцать пять лет назад, - рассказывает Ложников. - Трудился тогда в совхозе «Факел». Уборку проводил на «Ниве» и «Енисее». К сожалению, хозяйство распалось, как и многие в девяностые годы. Устроился в охрану. Признаться, все это время тянуло к технике. До «Рассвета» немного поработал трактористом. Мечта сбылась - я вновь вернулся к машинам. Уже немного покатался на «Белорусе». В поле возил воду для опрыскивания всходов. Сейчас готовлю комбайн, это волнительно. Различие со старой техникой чувствуется значительно. Хорошо коллектив слаженный. Каждый друг другу помогает. Что не спросишь, все подскажут.

Рассветовским комбайнерам предстоит убрать 1 300 га пшеницы, 600 га ячменя, 300 га гороха, 100 га овса.

«В дни уборки одна забота - не встала бы работа», - гласит поговорка. Пожелаем аграриям благоприятной погоды, хороших намолотов.

Татьяна НЕКРАСОВА
Фото автора

◆ УРОЖАЙ-2023

Первыми убрали горох



Иван, Максим и Василий Алабугины

Первыми в районе уборку гороха начали механизаторы крестьянско-фермерского хозяйства Ивана Алабугина. И первыми завершили ее. Солнечная и теплая погода этому благоволила. Горох созревает раньше других культур, поэтому уборочную кампанию начали с него.

- Горох у нас занимает площадь 130 гектаров, также поля засеяны пшеницей на площади 1 100 гектаров, и овсом - чуть более 500 гектаров, - прокомментировал Василий Алабугин, инженер крестьянско-фермерского хозяйства.

Четыре зерноуборочных комбайна, проехав небольшую «загонку», проблесковым маячком дают сигнал, что бункер заполнен. КамАЗы подъезжают для загрузки, чтобы собранный урожай перевезти на зерносклад для дальнейшего хранения. Урожай Василия Алабугина вполне

устраивает - 20 центнеров с гектара. Жаркая погода способствовала созреванию гороха. По сравнению с прошлым годом семена намного лучше. Горох хороший, не сырой, идет влажностью 17 процентов.

Одна из составляющих успеха - труд людей. Коллектив хозяйства надежный. Так охарактеризовал его Василий Алабугин. Механизаторы выходят в поле, не считаясь со временем, стараются выполнить свою работу качественно и успеть в определенные сроки.

- Коллектив у нас самый лучший, трудятся опытные специалисты, я в них уверен, они никогда не подведут, - сказал инженер крестьянско-фермерского хозяйства.

После уборки гороха механизаторам предстоит оценить, насколько крепка и исправна техника, чтобы к скашиванию

зерновых культур быть готовыми на все сто.

Заместитель главы района, начальник управления развития АПК администрации Дмитрий Пинигин приехал поздравить и поддержать коллектив с началом уборочной кампании:

- Крестьянско-фермерское хозяйство Ивана Алабугина первым открыло уборочную кампанию нынешнего года. Также готовятся к уборке в СП «Ситниковское» и ООО «Иван да Марья». Зерновых и зернобобовых аграриям района предстоит убрать 36 368 га, из них гороха - 3 565 гектаров, пшеницы - 21 200 гектаров, ячменя 5 500 га и овса 6 тысяч гектаров.

Глава крестьянско-фермерского хозяйства Иван Алабугин в разговоре подчеркнул: гордится тем, что сын Василий

пошел по его стопам и стал отцу хорошим помощником:

- Он с шести лет на машине ездил, возил меня по полям. Это его решение - остаться работать на родной земле, сам к этому пришел. Мне теперь есть кому передать свое дело.

И здесь же вспомнил, как все начиналось в 1995 году. Сеяли всего 28 гектаров зерновых, был один гусеничный трактор и «Беларус». Комбайн приходилось арендовать у других фермеров.

Десятилетний внук Максим - сын Василия - по примеру деда и отца постепенно присматривается к работе в сельском хозяйстве, но пока на полях бывает только вместе со взрослыми. Алабугины надеются, лет через десять-пятнадцать Максим сделает осознанный выбор и будет трудиться на земле.

Елена ОСИНЦЕВА
Фото Екатерины БРЮХАНОВОЙ

Как проинформировали в управлении развития АПК администрации Омутинского района, к уборке гороха приступили также в ООО СП «Ситниковское» - на 15 августа в хозяйстве убрано 686 гектаров этой сельхозкультуры. Средняя урожайность 22 ц/га. Обмолотом гороха также заняты в ООО «Шабановское МПО»: в новодеревенском отделении урожайность составляет 37 ц/га, в шабановском - 35 ц/га. Общая площадь, обмолоченная в предприятии, - 269 гектаров. Кроме этого, в ООО «Зерноток» начали убирать ячмень, пройдена площадь 110 гектаров, средняя урожайность составила 20 ц/га. В хозяйствах района обработано 500 гектаров почвы под урожай будущего года.



Идет уборка гороха и выгрузка его семян

◆ ОБЪЯСНЯЕМ.РФ

Ветеран труда - уважение и льготы

Какой у вас трудовой стаж? А во сколько лет начали работать? Возможно, вы уже заслужили звание «Ветеран труда». Оно дается в награду за многолетнюю добросовестную работу. И вместе с ним вы получаете льготы. Ваш возраст при этом значения не имеет: главное - стаж, заслуги и награды.

Кто может его получить?

Обладатели орденов, медалей, почетных званий СССР или России, грамот или благодарностей Президента РФ, ведомственных наград. При этом нужно отработать:

- от 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин;
- необходимую для пенсии выслугу - для госслужащих.

Если вы работали во время Великой Отечественной войны, будучи несовершеннолетним, нужно иметь 40 лет стажа мужчинам и 35 лет - женщинам.

Что дает звание?

Ветеранам труда положены региональные льготы, и везде они свои.

Обычно это:

- ежемесячные выплаты;
- компенсация расходов за коммунальные услуги;
- бесплатный проезд;
- медпомощь и льготное протезирование.

Как оформить удостоверение ветерана?

Подать заявление в соцзащиту или МФЦ по месту жительства. Ответ вы получите в течение 15 дней.

Заранее подготовьте: оригинал или заверенную копию трудовой книжки; для работающих в годы ВОВ в несовершеннолетнем возрасте документы, подтверждающие это; документы о полученных наградах; фотографии 3x4; паспорт.

III группа инвалидности

Какие выплаты положены

Люди с инвалидностью тратят много времени и денег на здоровье: лекарства, процедуры, технические средства реабилитации. Поэтому государство оказывает им помощь в виде льгот и субсидий.

Человек с III группой инвалидности получает выплаты к страховой пенсии - минимум 3 783 рубля в месяц. Кроме того, ему полагается набор социальных услуг: медицинская помощь, санаторно-курортные и транспортные услуги. Если человек хочет получать весь набор, ему ежемесячно выплачивают дополнительно 1 219 рублей, а при отказе от социальных услуг - 2 533 рубля. Плюс к этому ему назначается ежемесячное материальное обеспечение - от 500 до 1 тыс. рублей в зависимости от статуса.

Если размер всех пособий ниже прожиточного минимума, можно обратиться за федеральной социальной дотацией и получить дополнительные средства.